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O Conjunto dos Nuimeros Complexos

1. Escreva na forma algébrica:

(a) (3 —20)(4+ 57) + (3 —2i)(4 — 5i); (b) (2 —14)(4 4+ 3i)(5 + 2i);

(d) 2220 4 344 (e) i* — 3i® + 4i* + 2i — 6;
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2. Determine z € C que torna (6 — )z um numero real e 6 — 7 + z um imaginario puro.

3. Demonstre as seguintes propriedades dos nimeros complexos:

(a) 7=z (b) [2] = [2l;
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4. Mostre que [*g5-] = 5=

5. Mostre que, se um nimero complexo A for raiz de um polinémio p(z) com coeficientes

reais, entdao A também é raiz de p(z).
6. Escreva os seguintes polinémios como produtos de factores de grau 1:
(a) 22+ 1; (b) 24 —1; (c) 22 — 2z +5.
7. Encontre dois niimeros cuja soma seja 5 e cujo produto seja 9.
8. Demonstre as seguintes propriedades do mdédulo de niimeros complexos:

(a) |z + w|* = |2z]* + 2 Re(zw) + |wl|?;

(¢) |2+ wl? + |z — w]* = 2(|[* + [w]*); (d) Re(2) < [Re(2)] < |z];
(e) Tm(2) < [m(z)] < [2]; () 2+ w| < [2] + |wl;

(&) [lz] = |wl] < |z = w].

(b) [z = w|* = |2]* = 2Re(2w) + |w]*;



. Represente na forma trigonométrica os seguintes niimeros complexos:
(a) —5; (b) 5i; () —2-2i
(d) 14 /3i; (e) 3v/3 + 3i; (f) (1 —i)(—1+ v/3i);
(g) —1—4; (h) v3/2 —i/2; (1) —vV2+iv2.
2\ 20
. Escreva (%) na forma algébrica.
. Mostre que, para todo o n € IN, se tem G—f;)n = cis(ng).

. Determine e represente geometricamente:

(a) as raizes ctbicas de 1; (b) as raizes cibicas de — 1;
(c) as raizes quadradas de i; (d) as raizes quartas de — 1;
(e) as raizes quartas de 2i; (f) as raizes de indice n de 1.

. Determine as raizes cibicas de —% + %z’ e represente-as geometricamente.

. Determine as quatro rafzes da equacao z* + 4 = 0 e use-as para escrever o polinémio

z* + 4 como produto de factores de grau 2 com coeficientes reais.

. Resolva, em C, as seguintes equacoes:

(a) 22 = —1; (b) 22 =1+7; (c) 26 =i+1;
(d)z4—§—%:0; (e) (z+31)0 =i+1; (f) 2t —1=0;
(g) 22 +22+2=0; (h) 423 + 132 + 17 = 0; (i) 22 +iz+2=0.

. Considere a circunferéncia de centro na origem das coordenadas e raio 1. Determine os
vértices do hexagono regular inscrito nessa circunferéncia e que contém como vértice o
ponto (1,0).

. Identifique no plano complexo as regides definidas pelas seguintes condigoes:

(a) [z—1|=1e|z—1i| < 1; (b) |z =2| = |z — 3i| <2




